

用志愿服务点燃文明热情 全面助力城市发展大格局

提升志愿服务力量 点燃城市文明热情

城市志愿服务活动的开展与服务水平的提高,需要一支高素质和执行力强的志愿服务队伍。对此,市委文明办志愿服务科不断完善志愿服务制度和工作体系,落实“立德树人”的根本任务,培养了德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

壮大志愿服务队伍。号召各县(区)、各单位、各部门利用“吉事办”——志愿者专区小程序,开展志愿者和团体注册工作。截至6月末,全市注册志愿者210234人,注册团体2562个,发布项目9632个,志愿者注册数、团体数和项目数在全省排名领先。

拓展志愿服务范围。持续开展“志愿服务日”主题实践活动,全市190余家机关企事业单位精准对接群众需求,广泛开展“优化环境我先行、文明服务我代言”“开展环境整治、共建美丽家园”等志愿服务活动;以春节、元宵节等重要节日为载

体,广泛开展“我们的节日”系列志愿服务活动;以“学雷锋纪念日”为载体,开展“纪念毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词60周年”座谈会暨“志愿服务项目展示交流”活动。

提升志愿服务内涵。持续打造“志愿周”特色志愿服务项目,上半年围绕“党的声音进万家”“文化惠民志愿服务”“欢度佳节、文明同行”等工作重心,设计志愿服务主题活动18个。举办辽源市文明实践志愿服务培训班,采取“室内+室外”“理论+实践”相结合的培训模式,进行文明实践阵地现场观摩、现场教学。

推进精神文明工作高质量开展。印发《辽源市文明办2023年重点工作安排》和《辽源市文明办2023年重点工作台账》,持续围绕重点工作开展文明培育、文明实践、文明创建工作,并定期调度活动完成情况,不断完善工作台账。

助力城市发展 共建文明交通

日前,晚高峰的金叶宾馆路口处,4名来自辽源日报社的志愿者分立于路口的四个方向,协助交警对往来的行人和非机动车不安全交通行为进行提醒,旨在共同营造文明的交通环境。

据此次参与“文明交通”志愿服务的辽源日报社志愿者田美琪介绍,为营造文明交通环境,按照市委、市政府关于开展创建“全国文明城市”工作的统一部署,辽源日报社选派12名党员志愿者,分成4组、每组4人,共同参与“文明交通”志愿服务活动。志愿者在每天的早晚高峰期间进行一个小时的

志愿服务,对过往的行人和非机动车驾驶员进行安全提醒,并及时劝阻行人闯红灯和非机动车驾驶员不戴头盔等不文明行为。

据了解,9月1日,我市再次开展“文明交通”志愿服务活动,由交警支队龙山大队对“文明交通”志愿者进行岗前应知应会知识进行培训,利用“吉事办”——志愿者专区小程序进行流程培训。随后,这些完成培训的“文明交通”志愿者在每天早晚高峰时段来到城市易发生拥堵情况路口进行志愿服务,共同为打造辽源文明交通环境贡献力量。

编者:

志愿者和志愿服务组织是城市志愿服务活动的承载者和实施者。自2022年以来,市委宣传、市文明办通过搭建志愿服务平台、创立志愿服务品牌、实行志愿者注册等一系列举措,探索完善志愿服务制度和工作体系。搭建平台,拓展志愿服务范围;创立品牌,提升志愿服务内涵;广泛注册,壮大志愿服务队伍;突出特色,创新志愿服务模式;完善机制,推进志愿服务常态化长效;选树典型,培植志愿服务精神。我市志愿者在“明心、提情、聚力”做好城市志愿服务工作的同时,更用志愿服务点燃了城市的文明和热情。

巩固文明成果 共创美丽辽源

为持续巩固辖区文明创建工作成果、预防不文明行为回潮,龙山区站前街道组织街道及社区干部组成暖心志愿服务小分队,以“日常排查+自治活力保持”形式,开展“楼道清洁”志愿服务,确保干净整洁、安全畅通,实现居民楼道“常态美”。

站前街道“暖心志愿服务小分队”成员经常利用午休或下班时间,对居民小区楼道内的堆放杂物、楼栋环境卫生进行清理,加大对楼道内“牛皮癣”“小广告”乱张贴等问题进行排查,做到发现一处立即整改一处,为辖区居民营造良好的居住

环境。小区居民李得福说:“我们小区现在的卫生环境真的挺好。以前楼道和防盗门都被贴上了小广告,现在楼道的墙白了,杂物少了,每天进出心里那叫一个得劲儿。”

据“暖心志愿服务小分队”志愿者介绍,站前街道为保持辖区内小区楼道环境卫生,实现“常态美”,经常组织街道及社区干部进行志愿服务活动。全面落实联系服务群众“零距离工程”,增强党员群众自治共治“凝聚力”,提升破解基层治理“凝聚力”,形成解决难题的新理念、新思路、新办法。

服务“小切口” 民生大格局

近日,向阳街道向阳社区深入实施“凝聚力工程”,联合市疾控中心、市第二人民医院、向阳街道卫生服务中心、辽源职业技术学院,来到祥和养老院,开展以“党建引领、关爱老年人在行动”为主题的“健康加油站”党建团建活动,开展大型健康义诊志愿服务活动。

活动现场设有多个免费咨询台,医院的专家为居民提供肝病、肝病诊疗、乙肝检测、疫苗接种咨询……前来问诊的居民排起长队,医生专业的解答和耐心的态度得到了大家的好评,居民纷纷称赞这次义诊非常有意义。社区工作人员通过发放宣传册的形式,积极向居民科普常见疾病预防知识及日常生活中的注意事项。此次健康义

诊活动,不仅为居民们提供了方便快捷的医疗服务,更加活跃了社区为民服务氛围。

据了解,向阳街道为深入探索为民服务的有效途径,立足老年人比例大、居民健康需求面广的实际情况,充分激发和调动辖区驻区单位资源优势,组建“健康加油站”。针对辖区居民结构,广泛开展党建共建活动,以形式多样的医疗保健关爱行动为载体,以资源整合为基础,以服务群众为重点,充分发挥各自工作优势,结合实际开展工作交流,认真组织共建活动,实现组织联建、服务联手、携手共建,扭住重点难点问题合力攻坚,真正让党建联合体既能办大事,也能办成事。



近日,向阳街道向阳社区,社区志愿者充分凝聚单位资源,开展大型健康义诊志愿服务活动。



志愿服务“暖心”助力,努力让文明生活蔚然成风。

志愿服务暖民心 “警地融合”保平安

近日,在碧桂园小区,由志愿者组成的“社区治安巡逻队”在巡逻。这是福镇街道福民社区志愿服务队,他们每天早晚两次对辖区内小区进行巡逻。对此,小区居民们纷纷表示,每天巡逻的队伍给大家带来了安全感。

据了解,为深刻理解和践行“新时代枫桥经验”的丰富内涵,践行“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”总要求,福镇街道福民社区积极加强党建引领、深化“警地融合”,创新矛盾化解模式,努力将矛盾化解在基层。福镇街道福民社区秉持打造“打造平安+宜居社区”理念,完善“警网融合治理”平台,由福民社区党委牵头,社区警务室作具体指导,联合辖区警务室、各物业小区保安队、辖区部分退伍军人、党员志愿者以及“三长”人员共同组建“社区治安巡逻队”,在辖区内进

行规范化、系统化的治安巡逻,保障辖区居民的人身及财产安全。社区治安巡逻队以“巡逻、走访、调查、宣传”等方式,开展入户走访调查、人口管理服务、矛盾纠纷排查、安全隐患检查、案件当事人回访、便民服务、平安宣传及爱心帮扶等工作,实行“每日巡查”制度,协助公安机关打造“家门口式”调解方式。

接下来,福镇街道福民社区将充分发挥党建引领作用,联合福民社区警务室不断推动警务下沉,切实构建和充实网格化公共安全管理体系,充分保障基层管理精准高效,努力实现“小事不出网格、大事不出社区”,通过“警地联动”全面提升基层社会治理质效,全心全意人民群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

贴心服务送温暖 志愿活动暖民心

近日,东艺社区网格员和在职党员共同为居民送上衣服,满足居民的“微心愿”。据了解,近一年来,东艺社区坚持“人民至上”理念,从辖区生活困难群体实际需求出发,整合区域党建资源,以党建联盟单位为主体、以在职党员为纽带,社区依托“凝聚力工程”、深入落实“我为群众办实事”实践活动等载体,组织开展在职党员进社区点亮“微心愿”,为辖区居民提供义诊、帮办代办等多种活动。截至目前,社区在职党员进社区12次,点亮微心愿活动11次,点亮“微心愿”510个。

在职党员点亮“微心愿”。东艺社区的联动辖区在职党员以居民“微心愿”为出发点,积极组织各种活动,满足辖区困难儿童、文艺团体居民的需求。

义诊进社区。在社区举办义诊活动,为不便出行的居民提供免费健康咨询和医疗服务,让居民感受到社区服务的温暖和关怀。

主动作为开展帮办代办。帮助居民办理各种事务,包括代办证件、缴费等服务;耐心细致解答居民的问题,帮助他们解决疑难杂事,提高了辖区居民的生活质量。

为提高宣传效果,东艺社区通过新兴街道公众号“新兴·家”发表文章,详细记录活动过程和居民的反馈。这些文章通过街道公众号发布,让更多的人了解到社区服务和党员工作,引起广泛关注和赞扬。

打通服务群众的最后一公里。下一步,东艺社区将一如既往地做好各项民生实事,坚持把为民办实事作为服务群众的工作重点,不断提高群众满意度、幸福感和安全感,充分发挥基层治理的重要作用,把治理延伸到社区各个角落,努力构建共建共治共享的幸福社区。



“微心愿”承载着群众的“大幸福”。



▲以“健康加油站”为载体,切实提高人民群众的获得感和幸福感。

▼创城有我,志愿同行。

牢固树立志愿服务意识 创建文明和谐辽源

近日,国家税务总局辽源市税务局稽查局志愿服务队深入利源花园小区开展环境清理活动,用实际行动为社区环境添一份清洁。

活动当天,志愿者们身穿红马甲,手拿扫把、铁锹等清洁工具,对社区的公共区域、绿化带、楼道等进行了全面清理。活动中,大家分工明确、配合默契,有的负责清理垃圾,有的负责搬运杂物,有的负责绿化养护,经过大家的共同努力,社区环境焕然一新。

稽查局志愿者朱桂琳说:“这次志愿服务活动,是今年稽查局志愿服务队第3次深入社区开展环境清洁活动。通过这一系列志愿

服务活动,进一步树牢了志愿服务意识,增强了爱护环境的自觉性。今后,我们将继续带动身边人一起投入志愿服务中,为创建文明、和谐、美丽、宜居的辽源市贡献力量。”

目前,国家税务总局辽源市税务局稽查局志愿服务队有33人,以党员干部、青年干部为主体,长期以来积极投身社会公益活动,多次组织看望市福利院儿童,为贫困党员、定点帮扶社区困难群众捐款捐物。在这些志愿服务活动中,志愿服务队每一名队员都主动参与、及时响应,把“多一份奉献、多一份温暖”作为自己的座右铭。

志愿服务暖人心 文明旅游促发展

日前,在东山体育公园超级碗体育场入口,3名志愿者在为市民中华理发。刚理完发的市民刘中华说:“志愿者的理发技术很好,人也很有热情,我个人非常喜欢这种街头义务理发氛围。我看到更多的志愿者在进行各种志愿服务,从细节上给予了大家帮助,让人充分感受到辽源城市的温度。”

随着我市东山体育公园超级碗体育场开展多项活动赛事,悦动辽源欢乐荟不断吸引了大批市民前往,为提高游客的幸福感和归属感,西安区积极招募文明旅游志愿者开展志愿服务活动,大力营造文明旅游的良好社会氛围。

文明旅游志愿者们深入悦动辽源欢乐荟等景点和周边,开展多样化的志愿服务活动,为游客提供文明引导、秩序维护、旅游咨询、特殊群体帮扶等服务,以专业的精

神、友善的微笑、周到的服务充分展示了西安区志愿者的良好形象,用细心、真心、爱心助力文明旅游。截至目前,西安区文明旅游志愿服务队已招募志愿者近千余人,开展大型志愿服务活动20余次,服务时长2.5万小时,服务观众约9万余人。

下一步,西安区将常态化开展文明旅游志愿服务活动,加大志愿者招募力度,壮大志愿者队伍,提高志愿服务质量,不断提升公民素质和文明旅游素养,共同推动文明旅游高质量发展。



同心协力,贡献青春的力量。



继续推出关怀活动,营造“尊老、敬老、爱老、助老”的良好社会氛围。